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令和３年南房総市教育委員会第５回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和３年５月１７日（月）午後３時００分開会～午後３時５５分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階 第２会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   教育長職務代理者 小 宮  忠 

委 員  岡 﨑 俊 明   委 員  庄 司 美 佳 

   委 員  石 井 美智代 

 

４ 出席職員 教育次長 水 島 孝 夫   参 事  安 田 道 明 

教育総務課長 庄 司 武 史  子ども教育課長 長 谷 川 鶴 人 

生涯学習課長 加 藤   勉  

       書 記  教育総務課課長補佐兼総務係長 福 原 正 人 

 

５ 開  会 三幣教育長が開会を宣言 

 

６ 教育委員会教育長職務代理者の指名 三幣教育長が小宮委員を指名 

 

７ 議席の指定 教育長、教育長職務代理者、岡﨑委員、庄司委員、石井委員の順に指定 

 

８ 会議録署名人の指名 三幣教育長が岡﨑委員を指名 

 

９ 会議録承認 令和３年４月２７日開催の第４回定例会会議録について承認 

 

１０ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

  本日、市長より新たな任期に伴う辞令が交付されました。任期は本日から３年間とな

   ります。よろしくお願い致しますと報告・説明。 

 

② 各課報告 

ア 庄司教育総務課長が、千倉地区行政連絡協議会第１回会議(再編検討委員会委員の
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推薦及び再編検討委員会準備会について)、安房地区教育委員会連絡協議会常任委員

会について報告・説明。 

イ 長谷川子ども教育課長が、副園長・教頭会議①、特別支援専門家チーム会議①につ

いて報告・説明。 

ウ 加藤生涯学習課長が、雑誌のリサイクル（～2日）、令和3年度南房総市ＰＴＡ連絡

協議会総会、令和3年度千葉県Ｂ＆Ｇ財団地域海洋センター連絡協議会総会（書面開

催）、令和3年度家庭教育学級開設説明会、第15回ドルフィンイベント（グラウンド

ゴルフ）、総合型千倉スポーツクラブドルフィン定期総会（書面開催）について報

告・説明。 

（質疑） 

 岡﨑委員 ５月２５日・２６日に実施予定の一斉登校時避難訓練について、今回はど

 のようなことに重点を置いて実施されるのでしょうか。 

 長谷川子ども教育課長 市で広域避難所に指定されている場所の確認や、市の避難所

 開設班の職員と連携を図り、学校教職員との内容確認が主な目的となります。 

 岡﨑委員 保護者の対応で何か変わったことはありますか。 

 安田参事 保護者の対応は特に変わりませんが、例えば自宅を出る時間を少し遅くし

 て、学校に着くまでの間に発災した場合に何処へ避難するか等、各学校で工夫をし

 て色々な避難場所について体験をさせたいという考えがあるようです。 

  

  報告 

   報告第２５号 臨時代理の報告について（教育財産を行政財産へ用途変更することにつ

  いて） 

庄司教育総務課長より教育財産を行政財産へ用途変更することについて、令和３年３月

３０日付けで臨時代理決議を行った旨の報告があった。 

  （質疑） 

小宮教育長職務代理者 学校用地から行政財産へ用途変更するという事でしょうか。 

庄司教育総務課長 教育財産の学校用地から、行政財産の公衆用道路になります。 

小宮教育長職務代理者 給食センターの管轄が変わるということではないのですね。 

庄司教育総務課長 旧給食センター跡地は、既に用途廃止をしておりましたが、道路部

分だけ残っていたため、今回変更しようとするものです。 

岡﨑委員 今回は学校用地として登録されている土地について、現況の道路用地とする

とのことですが、他にも学校用地でこのような案件はあるのですか。 
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庄司教育総務課長 詳細については把握しておりませんが、今回の場合は元々学校用地

として使用していた土地に新たに道路を整備し、そのまま現在に至っていると思われ

ます。 

  学校用地として登録している土地の中には、現況と使用目的が違うということは他

にもあると思われます。 

 

 議決事項 

 ① 議案第２５号 南房総市立小学校及び中学校学校評議員の委嘱について 

   長谷川子ども教育課長が、南房総市立小学校及び中学校学校評議員の委嘱について資料

 に基づき説明。 

  （質疑） 

庄司委員 富浦中学校の新しい評議員の方は保護者の方ですか。 

長谷川子ども教育課長 数年に亘りＰＴＡの本部役員として活躍をされていた方です。 

   質疑後、全会一致で承認された。 

 

 ② 議案第２６号 令和４年度使用教科用図書安房採択地区協議会規約の承認について 

  議案第２７号 令和４年度使用教科用図書安房採択地区協議会委員の選任について 

  議案第２８号 令和４年度使用教科用図書安房採択地区協議会専門調査員の推薦に 

 ついて 

 三幣教育長から、議案第２６号及び議案第２７号並びに議案第２８号は関連があるため

 一括説明及び一括審議とする旨を諮り、承認後、安田参事が令和４年度使用教科用図書を

 採択するにあたり、安房採択地区協議会を設置し協議を行うことについて資料に基づき説

 明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

③ 議案第２９号 千倉町地域市民活動施設(公民館等)整備要望に関する請願の処理の 

 経過及び結果の報告について 

 加藤生涯学習課長が、千倉町地域市民活動施設(公民館等)整備要望に関する請願の処 

  理の経過及び結果の報告について資料に基づき説明。 

  （質疑） 

小宮教育長職務代理者 以前、忽戸小学校の跡地の活用について、提案募集や整備構想 
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   の提案を行っていましたが実現に至っていないということですが、今後も忽戸小学校 

   の跡地の活用について検討を進めていくということでよろしいですか。 

加藤生涯学習課長 その通りです。 

小宮教育長職務代理者 以前の内容は実現に至らない要因があると思われますが、今回 

   進めようとしている検討内容と何か違いがありますか。 

加藤生涯学習課長 今まで提案してきた内容としては、コミュニティセンターと通年型 

   プールといった複合型施設を提案してまいりました。また、公募型による提案募集も 

   いたしましたが実現に至りませんでした。 

   今回は、コミュニティセンターと通年型プールに図書館を併せた形での施設の提案 

   を検討しているところです。 

小宮教育長職務代理者 ということは、旧忽戸小学校の跡地は、かなり大規模な改修と 

   いうことになりますか。 

加藤生涯学習課長 現在の校舎と体育館は取り壊して、現在の校庭側に施設の建設をし 

   てはどうかということで検討しています。 

小宮教育長職務代理者 図書館については、現在の図書館を閉鎖して新しく造るという 

   ことですか。若しくは図書館が２箇所になるということですか。 

加藤生涯学習課長 現在の図書館を新施設に移転するイメージです。 

石井委員 Ｂ＆Ｇのプールも同様ですか。 

加藤生涯学習課長 Ｂ＆Ｇのプールについては解体撤去となる見込みです。 

三幣教育長 図書館については蔵書数が飽和状態であり、当初見込んでいた蔵書数を入 

   れるだけの容量がない状況です。Ｂ＆Ｇのプールについても配管など大規模改修を要 

   する状況となってきているので、旧忽戸小跡地の活用が事業化された場合は新施設の 

   方に移行する考えでいます。 

  質疑後、全会一致で承認された。 

 

協議事項 

南房総市地域における小学校就学前の子どもを対象とした多様な集団活動事業の利用支

 援事業実施要綱の制定について 

     長谷川子ども教育課長が南房総市地域における小学校就学前の子どもを対象とした多様

  な集団活動事業の利用支援事業実施要綱の制定について資料に基づき説明。 
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   （質疑） 

  石井委員 設備を「有する場合」や給食を「提供する場合」など、「有しない場合」は 

   どうするのですか。 

  長谷川子ども教育課長 「有しない場合」については協議が必要になると思います。 

     また、給食の「提供しない場合」については特に必須とはなっていないので、給食 

   の提供がなければ施設等は必要ありません。 

  小宮教育長職務代理者 私立の保育園幼稚園が全て対象になるという訳ではないのです 

   か。 

  長谷川子ども教育課長 管内の認可されている保育園については、別途委託をしており 

   ます。今回の要綱については認可されていない保育園幼稚園が対象となります。 

  岡﨑委員 当該園には現在３名在籍しているとのことですが、年齢は何歳の子でしょう 

   か。 

  長谷川子ども教育課長 詳細は確認しなければなりませんが、３歳以上だと思います。 

  庄司委員 市内には認可されていない施設は他にもあるのですか。 

  長谷川子ども教育課長 現在把握しているのは１件です。 

 

１１ その他 

  ・ 加藤生涯学習課長より、令和３年第４回定例会で承認された社会教育委員について 

 市ＰＴＡ連絡協議会長が決定した旨報告。 

  ・ 庄司教育総務課長より、旧平群小学校・幼稚園跡地利活用について、富山地区に全戸

 配布した資料に基づき報告。 

  ・ 庄司教育総務課長より、南房総市学校給食センター及び幼保一体化施設等給食業務運

 営委員会委員の選任について、任期満了に伴う教育委員会代表２名の選出について依頼

 し、前期に引き続き庄司美佳委員と石井美智代委員が選任された。 

  ・ 加藤生涯学習課長が、令和２年度図書館年報を委員に配付し、概要について報告・説

 明。 

  ・庄司教育総務課長から、次回定例会等の開催日について説明があり、第６回定例会を６

 月２４日（木）午後３時から開催することで決定した。 

 

 

 



6 

１２ 閉  会 三幣教育長が閉会を宣言 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

 

令和３年６月２４日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  岡 﨑 俊 明 

南房総市教育委員会 書 記  福 原 正 人   


